



У храбрых есть только
бессмертье.
Смерти у храбрых нет.



ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Подвиг! Это слово вмещает в себя очень многое. У одних — это яркое пламя, вспышка, сверхчеловеческое усилие, совершенное героем и осветившее путь другим. Это — таран, это бросок на амбразуру. Подвиг других — это сотни, тысячи фронтовых будней, каждодневное мужество, героизм, личный пример в бою.

Таким был подвиг нашего земляка, замечательного артиллерийского офицера Сергея Петровича Позднякова.

Боевой путь 204-го гаубичного артиллерийского полка начался у Брестской крепости, в форту Ковелево. 22 июня на рассвете он принял на себя первый удар врага.

Выведя материальную часть из-под удара противника, в районе Жировецкая Каменица полк развернулся в боевые порядки и обрушил сокрушительный шквал огня на понтонный мост, который немцы стали наводить южнее Брестской крепости. Переправа врага была сорвана.

Но мотопехоте и танкам гитлеровцев удалось форсировать Западный Буг в районе Домачево.

— Приготовиться к отражению атаки вражеских танков! — отдал команду командир 3-го дивизиона капитан С. П. Поздняков.

А бронированные чудовища совсем близко! Прямой

наводкой расстреливают артиллеристы танковую колонну. 18 танков и до батальона пехоты потеряли гитлеровцы, но прорваться так и не смогли.

Во второй половине дня одна из батарей заняла огневые позиции у деревни М. Рыдваничи, прикрывая отход полка на новый рубеж. Артиллеристы отбивали одну лобовую атаку за другой. Советские воины во главе с командиром 2-го дивизиона Ю. А. Каморным сражались до последней возможности, а когда кончились снаряды, привели в негодность пушки, сожгли тягачи и, действуя штыком и гранатой, прорвали кольцо вражеского окружения. Еще 12 танков и 600 солдат и офицеров потерял враг.

Так прошел первый горький день войны. Не знал Сергей Петрович Поздняков, что не увидит никогда больше свою мать, жену и детей, оставшихся в Бресте.

Бои под Москвой, потом на Брянском фронте. Орден Красной Звезды, врученный в апреле 1942 года. Он уже майор, потом подполковник.

Летом 1943 года Сергей Петрович участвует в битве на Орловско-Курской дуге. Он командует 138-м армейским минометным полком. Воины полка первыми форсировали Сейм и Десну и в составе 60-й армии генерала Черняховского первыми вышли к Днепру.

Минометный полк Позднякова, поддерживая своим огнем 75-ю стрелковую дивизию, раньше других артиллерийских подразделений 60-й армии форсировал Днепр и закрепился на маленьком плацдарме в районе деревни Ясногородка.

Атаки гитлеровцев следовали одна за другой. Они потеряли около 200 солдат, минометную батарею, 3 пулеметные точки, 20 повозок с боеприпасами, 2 автомашины, но сбросить наших солдат в Днепр не смогли.

Во время этих боев подполковник Поздняков находился в самых опасных местах, лично руководил переварами через Сейм, Десну и Днепр.

Военный Совет 60-й армии представил его к присвоению звания Героя Советского Союза. 17 октября 1943 года Сергей Петрович Поздняков, уроженец села Дегтянке Сосновского района, был удостоен этой высшей степени отличия.

После войны Сергей Петрович жил в Бресте и умер там в 1949 году.